

中国民营企业500强出炉

华为苏宁魏桥居前三

综合新华社济南8月24日电(记者席敏 袁军宝)全国工商联主办的2017中国民营企业500强在济南发布。华为苏宁魏桥居前三。

在2017中国民营企业500强名单中,有6家企业2016年营业收入突破3000亿元大关,形成第一方阵。它们

分别是华为投资控股有限公司、苏宁控股集团、山东魏桥创业集团有限公司、海航集团有限公司、正威国际集团有限公司、联想控股股份有限公司。

华为投资控股有限公司营业收入突破5000亿元,位居民营企业500强和民营企业制造业500强榜首。苏宁控股

集团蝉联民营企业服务业100强第一位。榜单上,2016年资产总额突破1000亿元的共有50家企业,比2015年增加16家,增幅为47.05%。恒大集团有限公司以13508.68亿元的规模位居资产总额榜首。

从入围企业来看,今年500强企业

入围门槛大幅提升、质量效益稳步提高。同时,据全国工商联经济部的调研报告,参与调查的大多数民营企业500强都认为营商环境得到了改善,但用工成本上升、税费负担重、融资难融资贵仍被认为是制约民营经济发展的前三大因素。

入围门槛大幅提升,质量效益稳步提高

据发布会上公布的数据,2016年,民营企业500强入围门槛为营业收入120.52亿元,较2015年增加了18.77亿元,增长近两成。其中有6家企业营业收入突破3000亿元大关,形

成第一方阵,高居榜首的华为投资控股有限公司营业收入更是达到5215.74亿元。

据全国工商联副主席黄荣介绍,2016年民营企业500强税后净利润总

额为8354.95亿元,较上一年增长19.76%,为2011年以来最高增长率。民营企业500强中有7家企业发生亏损,亏损面大幅收窄,比2015年减少8家,亏损总额减少了32.73%。

“民营企业的社会贡献继续加大。”黄荣说,2016年民营企业500强纳税总额比上一年增长24.53%,员工人数同比增加7.40%。

榜单显示,在500强企业中,制造业仍占主体,入围数量达285家。但从变化趋势来看,第三产业入围企业数量已连续五年增加。

参与一带一路、军民融合、混改,民企展现诸多新动向

在发布会上,全国工商联还发布了一份对民营企业500强的调研分析报告。报告显示,去年民营企业展现出积极参与国家发展战略、参与军民融合发展热情高涨、参与混合所有制改革力度加大等诸多

新特点和新动向。数据显示,2016年民营企业500强中有210家参与“一带一路”建设,比上年增加27家。

在参与军民融合方面,2016年民营企业500强中,有67家企业已经进入军品科研生产与维修领域,比2015年增加13家,民营企业进入军民融合领域的进程加快。

民营企业参与混改及政府和社会资本合作(PPP)的积极性也在提高。报告

显示,2016年民营企业500强中,参股国有企业、与国有企业共同发起设立新企业、国有资本入股企业或已经控股国有企业的企业共有165家,比上一年增加17家。2016年有124家500强企业参与PPP,比上年增加26家。

此外,在自主创新及“互联网+”民营企业500强也表现出较好态势。

大多企业认为营商环境得到改善

据全国工商联的报告,参与调查的大多数民营企业500强都认为营商环境得到了改善,其中认为市场环境、公共政策环境、法治环境、社会环境得到了明显改善或

者有所改善的企业分别为431家、444家、447家和441家,占实际填写企业数比重为92.89%、95.69%、96.34%和95.45%。

但是,工商联的调研也显示,不少企业

认为一些长期困扰它们发展的因素依然存在。调研数据显示,2016年,用工成本上升、税费负担重、融资难融资贵仍是制约民营经济发展的前三大影响因素,分别占实

际填写企业数的67.6%、57.6%和49.6%,国内市场需求不足和市场秩序不够规范则分列第4、第5位,分别占47%和44%。

此外,从调研来看,负面舆论较多、

节能减排压力大、对知识产权的保护不

够以及垄断行业开放度不高也依旧是影

响民营企业500强发展的重要因素。

哈尔滨“全程在线”提高“放管服”效能

(上接第一版)

“互联网+监管”凸显简捷快速

在大项目处副处长郭金龙的手机上,一款名为哈尔滨大项目管理云平台的APP软件,实时显示着全市所有投资项目从前期立项到竣工验收的全生命周期动态进程,无论他在哪里,出差还是休息,备案项目前期出现任何问题,他都能第一时间获知并处理。

这一监管方式,已成为哈尔滨市发改部门的工作常态。

创新投资项目监管模式,哈尔滨市从建立一系列“互联网+”平台破题,监管实现互联互通,透明高效。目前全市固定资产投资项目实现了在线监管全覆盖。投资项目在线审批监管平台已集成规划、国土、环保等17个项目审批部门的审批事

项,连通各区县,项目监管线上、线下无缝衔接,并与国家和省在线审批监管系统实现了互联互通。

据了解,哈尔滨市投资项目在线审批监管平台同时延伸开发了大项目管理云平台及APP手机端,今年5月投用,对全市投资项目进行大数据分析及跟踪调度监管。郭金龙告诉记者,通过数据平台,项目进展情况一目了然,工作人员从调研、汇表、统计的繁复事物中解脱出来,能够集中精力通过平台上的“问题管理模块”,即时获取项目建设难点问题,以倒逼机制,对问题进行分类、追踪、督办、预警,确定牵头部门,找到相关责任人,快速为企业解决难题。项目审批情况也同步在市政府相关网站及市民大厦进行公示,加强了事中事后监管。

同时,投资项目在线审批监管平台的动态信息,也会同步映射到发改委内部管理“一张网”——政务管理信息化平台上,实现对职能任务全程跟踪督办落实。政务平台以流程再造实现了内部审批的高效运转,审批事项一经受理,通过线上分拨、线上督办、线上考核、线上评价,责任到人,跟踪问效。

全生命周期跟踪提升行政效能

今年6月,在哈尔滨市发改委重大项目问题协调微信群里,一家企业请求帮助解决海关报关难题的“喊话”引起关注。经过协调,两小时后就有了明确的解决办法。据介绍,这个微信群有84名成员,包括近50名重点项目的总工和30余名市发改系统相关负责人,面对面建立沟通协调推进机制。“跟踪项目建设全生命周期提供优质服务,是提升行政效能的重要手段,线上

线下互动的服务体系,推动了项目建设提速。”哈尔滨市发改委主任王铁立说。在分门别类编制的行政审批事项服务指南中,审批依据、审批范围、申报所需材料、办理流程、承诺时限等内容清晰明确,就是让企业“一看就清、一办就成”。如今,每个重点项目都有“三级联络员”,每个区县配对口服务团队,实行问题台账式管理,完成一项,销号一项。今年1~7月,哈市农博中心等133个项目提前开复工,长安福特汽车等106个项目投资完成率达60%以上。

依托国家重大建设项目库,哈尔滨市强化重大项目储备,截至目前,共筛选梳理列入国家重大建设项目储备库项目(市本级和各区)1360个,并按照项目成熟度,将具备开工条件的项目挑选出来,纳入三年滚动计划,争取中央预算内资金支持,2017年已有57个项目获10.9亿元资金支持。

绿水青山织锦绣 冰天雪地绘蓝图

森工

奋力谱写“两座金山银山”的崭新篇章

黑龙江省森工总局宣

双鸭山

黑土湿地之都 绿色生态之城

中共双鸭山市委宣传部宣

山西发现一处超大型气田 预测资源量超5000亿立方米

据新华社太原8月24日电(记者王飞航)记者从山西省国土资源厅获悉,这个省榆社-武乡深层煤层气资源调查项目日前取得重大突破,经专家初步论证,预测煤层气、页岩气资源总量达5455.51亿立方米,属超大型气田,具备建设大型煤层气产业基地的资源条件。

扩大和升级信息消费释放内需潜力

(上接第一版)信息基础设施达到世界领先水平,“宽带中国”战略目标全面实现,网络提速降费取得明显成效。基于网络平台的新型消费快速成长。面向企业和公民的一体化公共服务体系基本建成。网络空间法律法规体系日趋完善,高效便捷、安全可信、公平有序的信息消费环境基本形成。

《意见》聚焦生活类、公共服务类、行业类及新型信息产品消费等重点领域,提出三方面政策措施,着力推进信息消费升级。一是提高信息消费供给水平。大力发展高端智能终端,丰富数字家庭产品,增加信息产品有效供给。推动应

用电子产品智能化升级,提升信息技术服务能力。丰富数字创意内容和服务,

统一思想凝聚共识 推动龙江全面振兴

(上接第一版)佳木斯市委常委会传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话,站在历史和时代的高度,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。要充分认识习近平总书记重要讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义,牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,在思想上认同核心,政治上维护核心、组织上服从核心、行动上紧跟核心,坚定

不移始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,不断创新辉煌、开辟新境界。全市各级党组织和广大干部群众一定要按照省委的要求和部署,认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到讲话精神上来,用习近平总书记重要讲话精神武装头脑、指导工作、推动发展,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

省农垦总局第二十次党委会议要求,垦区各级党组织和广大干部群众要充分认识习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神的重大政治意义、理论意义、实践意义,认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到讲话精神上来。要扎实做好迎接党的十九大宣传工作,认真开展“砥砺奋进的五年”“北大荒开发建设70周年”成就宣传,推动形成团结奋进的舆论氛围,激发垦区上下改革发展的强大动力。要以讲

话精神为指导,认真落实省委省政府和农垦改革的各项任务,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

省森工总局党委理论学习中心组(扩

大)学习会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实做好垦区改革发展稳定各项工作,以更加优异的成绩迎接党的十九

大胜利召开。

省农垦总局第二十次党委会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实做好垦区改革发展稳定各项工作,为党的十九

大胜利召开营造良好环境。会议要求,全

系统要以习近平总书记重要讲话为统

领,将思想和行动统一到讲话精神上来,

认真贯彻中央和省委部署,加大各项工

作推进落实力度。要有全局性、战略性、

前瞻性的谋划和部署,形成带动全局的

改革发展态势,调动各方面的积极性,全

面实现改革发展目标,使森工各项工作

跨层次,有飞跃。当前森工改革的决策

部署要紧紧围绕中央要求,成熟一个推

进一个,坚持试点先行,总结成功经验,提

高速度和效率。要以抓改革、抓落实、抓效

率、促发展的决心和状态,重点解决落不

靠、中梗阻、不作为、慢作为等问题,一环扣

一环地抓好各项工作任务的落实,以良好精

神风貌和优异成绩迎接党的十九大胜利召